

Отзыв

на автореферат диссертации Пирназарова Джавшана Махмадшоевича на тему: «Диагностика и комплексное лечение острого послеоперационного панкреатита», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.17. - хирургия.

Одним из грозных осложнений абдоминальной хирургии в послеоперационном периоде является острый послеоперационный панкреатит, который составляет до 27% среди остальных осложнений. Несмотря на совершенствование методов хирургического лечения острого послеоперационного панкреатита уровень неблагоприятных исходов, остается высоким, достигая 50-85%.

Одной из причин высокой летальности острого послеоперационного панкреатита является несвоевременная диагностика и позднее выполнение повторного хирургического вмешательства. На поздней диагностике послеоперационного панкреатита влияет интенсивная послеоперационная терапия, с использованием анальгетиков, антибактериальных средств и инфузионная терапия.

Отмеченные обстоятельства диктуют необходимость использования современных технологий в ранней диагностике и лечения послеоперационного панкреатита. Ведущее место в диагностике послеоперационных внутрибрюшных осложнений, в том числе и послеоперационного панкреатита, занимает лапароскопия.

В связи с этим диссертационная работа Пирназарова Джавшана Махмадшоевича, касающаяся вопросов диагностики и лечения

больных с послеоперационным панкреатитом, является актуальной проблемой абдоминальной хирургии.

Положения, разработанные и изученные автором, в материале диссертации, являются современными. В них осуществлено новое решение в ранней диагностике и применение миниинвазивной технологии в лечение больных с послеоперационным панкреатитом.

Автором выявлены основные причины развития послеоперационного панкреатита и факторы, затрудняющие его раннюю диагностику. Установлено также информативность комплексного ультразвукового исследования и релапароскопии в ранней диагностике послеоперационного панкреатита. Автором доказано высокое диагностическое значение показателей интерлейкин-6 и малоновый диальдегид в пунктате поджелудочной железы и крови для диагностики послеоперационного панкреатита (Рац.пред.№3535/R688 от 01.12.2016).

Материал в диссертации Пирназарова Дж.М., изложен последовательно и наглядно, полученные выводы отвечают поставленным задачам, цель работы достигнута. Полученные результаты диссертационной работы Пирназарова Дж.М., носят несомненное практическое значения.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Представленное исследование Пирназарова Дж.М. «Диагностика и комплексное лечение острого послеоперационного панкреатита», является законченной научно- квалификационной работой, положения которой содержат решение поставленных задач лечения больных с послеоперационным панкреатитом.

Всё вышеперечисленное позволяет заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям, п.9 (абзац 1) «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Соответственно, диссертант Пирназарова Дж.М. заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук.

Научный сотрудник, ГУ
«Республиканский научный центр
сердечно-сосудистой хирургии»
МЗ и СЗН РТ
доктор медицинских наук,



Ш.Ш. Амонов

Контактная информация:

Индекс 734025

Город Душанбе

Улица Навбахор 6/2 проезд Дом 378

Телефон (+992) 918-76-10-13

E-mail: shuhrat.amonov@yandex.ru